

Душой к человеку

Шла война, неся людям беды и болезни. Маленькая девочка Тамара заболела тифом и оказалась в госпитале. И здесь навсегда запомнила она, как чуткие и заботливые врачи помогли ей выжить. Тогда же девочка решила, наблюдая за женщиной с добрыми глазами и ласковыми руками, что она вырастет и тоже непременно станет помогать людям.

Отшумела война. Тамара окончила школу, но о своем решении не забыла: оно с каждым годом становилось тверже. Поступила в Рижское медицинское училище № 1, а по окончании его приехала работать фельдшером-акушером в Краславский район. Она выбрала одну из гуманных специальностей, которая останется вечной. Прини-

мала роды, и подчас одна, без помощи врача, решала сложные, не терпящие отлагательств задачи. С волнением вспоминает Тамара Григорьевна

Панкина один из таких напряженных дней.

Это случилось в день ее рождения. Во время ее дежурства одна из 5 женщин, у которых она принимала роды, впала в тяжелое состояние. А врача рядом не было — заболел. Что же делать? Решать нужно было немедленно. И Тамара Григорьевна решила: отправить роженицу в операционную, чтобы

оказать ей хирургическую помощь. И действительно, это был единственный выход в данной ситуации. Впоследствии врач подтвердила и одобрила принятое решение. Тот день рождения стал для Тамары Григорьевны особенным, потому что и сейчас, хотя прошло уже много лет, в этот день она встречается с детьми, родившимися в то памятное дежурство.

Позднее трудовая деятельность Тамары Григорьевны продолжалась в нашей районной поликлинике, приходилось работать почти во всех кабинетах. Медицинская сестра — какая это красивая, благородная должность! И эта приветливая, доброжелательная женщина словно

рождена для нее, всегда с участием и сердечной теплотой поможет она людям, внимательно выслушает, выяснит с пациентом возникшее недоумение.

Сейчас Тамара Григорьевна работает старшей медсестрой поликлиники. Со своими обязанностями она всегда успешно справляется: составляет график работы, назначает медсестер к врачам, следит за чистотой в поликлинике. Кроме того, она входит в состав совета медсестер, где обсуждаются вопросы дисциплины, проводится обзор медицинских журналов, составляются планы конференций, заслушивается работа отделений. Старшая медицинская сестра поликлиники яв-

ляется одним из самых активных членов этого совета.

Одновременно Тамара Григорьевна работает в лоркабинете. Бывали случаи, что она самостоятельно устанавливала диагноз, проводила сложные процедуры. По словам ее коллег, Тамара Григорьевна — требовательный человек, объективный к людям.

— Я работаю вместе с врачом В. Я. Скроделисом, — рассказывает Тамара Григорьевна, — многому учусь у него и беру пример. Часто присутствую на операциях, это помогает мне совершенствовать свои знания.

Для нее интересно работать в каждом кабинете, потому что она всюду на своем

месте, а главное — душа ее обращена к людям. В поликлинику же приходят разные, очень разные посетители. Бывает, например, и такое: у одного из ожидающих очереди к врачу внезапно начался эпилептический припадок. Все крутом растерялись. И вдруг спокойный голос Тамары Григорьевны: «Не надо создавать паники, человек хронически болен» — сразу все ставит на свои места, вносит сочувствие и уверенный настрой в окружающую обстановку, и люди с уважением и доверием смотрят на спокойную, приветливую женщину в белом халате.

Каким должен быть человек, лечащий людей? Тамара

Григорьевна, не задумываясь, отвечает:

«Прежде всего, медики не должны никогда теряться, обязаны быстро думать, и тогда все будет хорошо». Эти слова ее подтверждаются делом.

В глубине души у нее остается сокровенное желание: снова вернуться в родильное отделение, принимать новорожденных, быть акушеркой.

Почти 17 лет находится на посту человеческих жизней и здоровья Тамара Григорьевна Панкина. Накануне праздника медиков за свой добросовестный труд она награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения Латвийской ССР.

И. Шанская.